

Etikai kódex is napirenden

A Debreceni Ítéltáblán tanácskoznak két napig a magyar bíróságok képviselői.

DEBRECEN. „Túlteljesítette” a konzultációs tervet az elmúlt két évben az Országos Bírói Tanács (OBT), mely a bíróságok központi igazgatásának felügyeletét látja el; többek között álláspályázatokat véleményez, javaslatokat tesz, vagy épp bírósági vezetők ki-nevezésénél egyeztet.

A testületnek évente legalább négy ülést kell tartania, de a gyakorlatban - a nyári ítélezési szünet kivételével - lényegében havonta találkoznak a tagjai. Céljuk a bírakkal való közvetlen kapcsolattartás is, ezt szolgálják a kihelyezett ülések, ezúttal Debrecenben, és először az ítéltáblán - tudatta dr. Móroczné dr. Simon Angéla, az OBT soros elnöke a rendezvényt kísérő hétfői sajtótájékoztatón.

Az Országos Bírói Tanács

A bíróságok központi igazgatásának felügyeletét az Országos Bírói Tanács (OBT) látja el. A 15 fős testület tagja a Kúria elnöke, 14 bírót a bírák küldött-értekezlete választ meg. Jelenleg 1 ítéltáblai, 5 törvényszéki, 7 járásbíró-sági és 1 munkaügyi bírósági bíró tagja a testületnek, mely 2012. március 15-én kezdte meg működését. Az OBT elnöki tisztségét a tagok félévenként egymást váltva viselik oly módon, hogy elsőként a leghosszabb tartamú bírói szolgálati viszonytal rendelkező bíró töltötte be.



Móroczné dr. Simon Angéla beszél, középen Handó Tünde, mellette Balla Lajos

FOTÓ: MATEY ISTVÁN

Mint elmondta, a kétnapos konzultáció egyik fontos témája a készülő etikai kódex; igyekeznek minél több bírót bevonni a létrehozásába. A tervezet szerint míg a jelenlegi gyakorlatban az etikai eljárások során magatartási szabályokat ítélnék meg bírók nevesítése nélkül, a jövőben „személyre szabottan” is sor kerülhet egy-egy konkrét ügyben állásfoglalásra.

Az OBT elnöke mérföldkőnek nevezte a Balkáni és Euro-mediterrán Társág Igazságügyi Tanácsainak Hálózata megalakulását, az erről szóló okiratot 2014. májusban írták alá Albánia, Bosznia-Hercegovina, Bulgária, Magyarország, Moldova, Montenegró, Olaszország, Románia és Törökország kép-

viselői Bukarestben. Többek között olyan célokat jelöltek meg, mint a bírói függetlenség támogatása, vagy a média és a bíróságok kapcsolatának szabályozása.

Átszerveztek

Dr. Balla Lajos, a Debreceni Ítéltábla (DIT) elnöke beszámolt az intézmény nemrég lezárult szervezetfejlesztéséről. A korszerűsítésre 20 millió forintot költöttek, például szoftvereket vásároltak, átvilágították a szervezet működését, jobban bevonták a munkába a debreceni jogászhallgatókat, tapasztalatokat vettek át a szegedi törvényszéktől, a DIT belső munkájának átszervezésével igyekeztek gördülékenyebbé tenni az ügyforgalmat. Az el-

nök hangsúlyozta: az átalakítás nem csak az itt dolgozók, hanem mindösszesen 2,2 millió ember javát szolgálja.

A projekt egy országos program része volt, melynek során 300 millió forintot költöttek a bíróságok szervezetfejlesztésre. 2011 óta 40 százalékkal nőtt a beérkezett ügyek száma, de a megújult bírósági szervezet képes volt ezt kezelni - jelentette ki dr. Handó Tünde, az Országos Bírói Hivatal elnöke. Jelentős sikerként értékelte, hogy a fővárosi törvényszék „kikerült a kátyúból”, a bírói terhelés mostanra ott - ahol az ügyek 30 százaléka van - az országos átlagnak megfelelő. - Évszázados probléma oldódott meg - mondta az elnök.

HBN